

# 门牌楼号不得跳过“4”“14”

## 北京《门牌、楼牌设置规范》9月实施,楼号、单元号及户号不得跳号

新京报讯 (记者廖爱玲) 昨天来自市质监局的消息,北京地方标准《门牌、楼牌设置规范》(下称《规范》)将于今年9月正式实施。《规范》规定,门牌号根据阿拉伯数字的顺序依次来编号,这意味着遇到4、13、14等“不吉利”数字也不得跳号。

### 楼牌汉字下要标拼音

《规范》对北京门牌、楼牌、单元牌、户号的设计要求、样式、颜色等,都做出了详细规定。楼牌将有反光长余辉楼牌、烤漆楼牌、LED等不同颜色,楼牌、门牌、单元牌中的汉字都要采用黑体,

楼牌、门牌的汉字下方还要加注汉语拼音,数字则使用阿拉伯数字。

规范中特别强调,楼号、单元号及户号必须使用阿拉伯数字依次顺序编号,不得跳号。这意味着以往很多人不待见的4、13、14等“不吉利”数字,也将不得避开,应一视同仁根据先后顺序决定

最终位置。

### 待拆迁地每10米留一号

而特殊情况下的编号原则,标准也有了细化。

根据编号原则,新建建筑物的门牌、楼牌,要按照建设工程总平面图确定的建筑布局先期编号。新建建筑物

之间有空地或待拆迁地的,应按照每隔10米距离预留一个号的原则编门牌号。在此前的征集意见稿里,是城区、近郊区每隔5米预留一个门牌号。

另外,门牌、楼牌如有缺漏破损,或增建房屋等,产权单位或产权人应及时申请设置号码。

## 北京速读

### 109国道 应急疏散路 担下路通车

今后,开车前往门头沟妙峰山并非只有109国道了。记者昨天从门头沟公路分局了解到,作为109国道应急疏散道路的担下路已正式通车。担下路起点门头沟109国道担礼隧道出口处与水担路相接;终点至109国道下苇甸路口。这也是市交通委路政局第一批低碳示范项目之一。

新京报记者 廖爱玲

### 13重大项目 落户北京

北京市投资促进局前天透露,13个重大项目签约落户北京,投资总额高达106.4亿元,主要针对北京重点发展的功能区。其中,来自民营企业的项目占到9个。同时,市投资促进局将为有意投资者提供8项投资便利化服务。

新京报记者 廖爱玲

### 方家胡同 将免费放露天电影

昨天,方家胡同46号院举办以“映巷”为主题的电影艺术节,未来两周每个晴好的夜晚,都会以投影形式,在院内墙上露天放映《钢琴》、《虎口脱险》等几十部经典电影,居民可免费观赏。相关负责人介绍,今后,将坚持每周都放映露天电影。

新京报记者 魏铭言

### 东城拟建 50中医药 特色社区

年内,东城区将创建50个中医药特色健康管理社区。东城区卫生局相关负责人昨天介绍,中医药特色健康管理社区的内容包括为辖区居民开展中医体质辨识,签订中医健康管理协议,手把手教授居民掌握八段锦、五禽戏等传统健身方法,为慢病患者家庭培养家庭保健员。目前,东城已建成39个中医药特色健康管理社区,为11.4万居民建立了有中医特色的健康档案。

新京报记者 魏铭言



### 听名家唱曲艺

前日,老舍茶馆,76岁的表演艺术家马玉萍带着徒弟登台演唱河南坠子。这是“青春国粹联盟曲艺专场”的首场演出,演出内容以鼓曲为主,同时涵盖快板书、评书等多个曲艺门类,演出人员多为京津曲艺名家。

新京报记者 薛珺 摄影报道

# 非京籍退役大学生兵首次落户北京

## 非京籍退役大学生士兵落户有“条件”;落户手续办理将于10月结束

新京报讯 (记者许路阳 实习生李晓波 通讯员周景红)张勇是来自中国矿业大学(北京)的非京籍退役大学生士兵,不久前被北京市城市河湖管理处录用。根据北京市兵役新政策关于户籍优待的有关规定,他于日前办理了进京落户手续,成为首个落户北京的非京籍退役大学生士兵。

北京市去年出台的兵役新政策规定,非京籍在校大学生从本市入伍,退役复学完成学业后并被本市用

人单位接收的,可办理进京落户手续。

据了解,最近几年,非京籍毕业生落户北京的数量越来越少。北京市有关应届毕业生进京落户及人才引进政策规定,研究生以上学历才允许在城区落户并工作。

但为激发适龄青年热情参军入伍,北京市今年对符合条件的非京籍退役大学生士兵放宽了条件,允许本科生落户在城区并工作。

来自宁夏的张勇正好

赶上了,他大学二年级时响应国家号召应征入伍,2009年12月退役复学。

由于当兵期间表现优异,今年参加北京市举办的企事业单位定向招聘时,有6家单位都想录用他,他最终选择了事业单位性质、适合专业特长发挥的城市河湖管理处。

之后,张勇向单位递交了进京落户申请。目前,申请已通过北京市相关部门的审批,张勇的户口最后落在了单位所在地海淀区。

### ■ 追访

### 想落户用人单位有“限制”

是不是所有的非京籍退役大学生士兵,都能享受北京兵役新政策关于户籍优待的有关规定?

北京市人力资源和社会保障局工作人员称,并非所有在京找到工作的非京籍退役大学生士兵都能落户北京,政策规定的“本市用人单位”,必须是在北京市行政区域内注册登记的党政机关、

事业单位、国有企业和非经济组织。

该工作人员提醒,渴望落户的非京籍退役大学生士兵,在与用人单位签订就业协议之前,最好先向有关部门确认该单位是否符合有关条件。

据悉,非京籍退役大学生士兵进京落户手续办理将于今年10月份结束。